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Καταδίκη Φρέντη Μπελέρη: Του πρότειναν να 
παραιτηθεί απο τη δημαρχία για να αφεθεί 
ελεύθερος – Οι αντιδράσεις από την Ελλάδα
/ Ομογένεια

Σε δύο χρόνια φυλάκιση καταδικάστηκε ο εκλεγμένος 
δήμαρχος Χειμάρρας Φρέντης Μπελέρης από το δικαστήριο 
των Τιράνων. Οι αλβανικές αρχές τον είχαν συλλάβει και τον 
είχαν κατηγορήσει για απόπειρα εξαγοράς ψήφων, παραμονές 
των τελευταίων δημοτικών εκλογών.

Η ποινή του «μετρά» από την σύλληψή του, τον περασμένο Μάιο, δύο ημέρες πριν 
τις αυτοδιοικητικές εκλογές, όταν συνελήφθη με την κατηγορία της εξαγοράς 
ψήφων. Η απόφαση είναι πρωτόδικη και όπως έχει ήδη γίνει γνωστό, οι δικηγόροι 
του εκλεγμένου δημάρχου Χιμάρας θα κάνουν έφεση επί της απόφασης. (
Διαβάστε αναλυτικά: ΕΔΩ)

Στην απολογία του, ο Φρέντη Μπελέρης κατήγγειλε ότι «σε κάθε στάδιο της 
ανάκρισης και της εκδίκασης, η εισαγγελία προσπάθησε να κατασκευάσει στοιχεία 
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για να καλύψει τα λάθη και τις γκάφες της αστυνομίας, ώστε να μην βγει στο φως 
η αλήθεια». «Σε κάθε συνεδρίαση έχω δει εδώ, από το κλουβί, μια δίκη που 
θα μπορούσε να γίνει μια φορά και έναν καιρό, αλλά όχι σε ένα ευρωπαϊκό 
κράτος εν έτει 2024, όπου επισήμως δεν βρισκόμαστε σε δικτατορία», 
είπε μεταξύ άλλων.

Η απόφαση αυτή προκάλεσε αντιδράσεις με το Υπουργείο Εξωτερικών να 
ανακοίνωσε ότι «η σημερινή καταδικαστική απόφαση αλβανικού δικαστηρίου σε 
βάρος του εκλεγμένου δημάρχου Χειμάρρας Φρέντυ Μπελέρη εντείνει τις 
ανησυχίες που διατυπώθηκαν σχετικά με την αντικειμενικότητα της 
διαδικασίας.

Και τούτο λόγω κλονισμού του τεκμηρίου αθωότητας εξαιτίας έξωθεν δηλώσεων 
και πράξεων που συνηγορούσαν υπέρ της καταδίκης και δεδομένου ότι η τελική 
ποινή είναι προφανώς δυσανάλογη σε σχέση με την έκταση του φερόμενου 
αδικήματος. Η δε επιμέτρηση της ποινής, ώστε να μην αποφυλακιστεί, εμποδίζει 
τον εκλεγμένο δήμαρχο να αναλάβει, έστω σήμερα, τα καθήκοντά του και 
διατηρεί στη δημαρχία τον ηττηθέντα υποψήφιο, παρά τη ρητή προ μηνών 
δικαστική απόφαση που επέβαλε την άμεση απομάκρυνσή του.

Η επιλεκτική εφαρμογή των δικαστικών αποφάσεων και η προεξόφληση δικαστικών 
κρίσεων δεν συνάδει με τις αρχές του κράτους δικαίου. Η ελληνική κυβέρνηση 
θα παρακολουθεί στενά την υπόθεση και προσβλέπει σε μια δίκαιη και 
αντικειμενική κρίση στον δεύτερο βαθμό δικαιοδοσίας».

Ο αδερφός του Φρ. Μπελέρη: Του πρότειναν «να παραιτηθεί 
από τη δημαρχία, για να αφεθεί ελεύθερος»
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Ο αδερφός του κ. Μπελέρη, Λεονάρντο, μιλώντας στην ΕΡΤ, τόνισε μεταξύ άλλων 
ότι πρότειναν στο Φρ. Μπελέρη «να παραιτηθεί από τη δημαρχία, για να 
αφεθεί ελεύθερος».

«Ήταν σαν να την περίμενε αυτή την απόφαση. Δυστυχώς, από την πρώτη στιγμή 
ο στόχος της κυβέρνησης Ράμα είναι να μην αλλάξει χέρια ο Δήμος Χειμάρρας. 
[…] Aπό εδώ και πέρα εμείς θα ακολουθήσουμε όλες τις νόμιμες διαδικασίες. Θα 
πάμε στο Εφετείο, μετά αναγκαστικά θα πάμε στο Ανώτατο Δικαστήριο και μετά 
μένει να πάμε στα ευρωπαϊκά δικαστήρια, όπου εκεί θα είναι βέβαιη η δικαίωση 
του δημάρχου Χειμάρρας», επεσήμανε και υπογράμμισε: «Όλα αυτά θέλουν χρόνο 
και δυστυχώς οι αλβανικές αρχές και οι αλβανικές υπηρεσίες παίζουν πάρα πολύ 
καλά με τον χρόνο».

Σύμφωνα με τον Λεονάρντο Μπελέρη, «δεν έγινε αποδεκτή από το αλβανικό 
δικαστήριο να τοποθετήσουν ως δήμαρχο Χειμάρρας άνθρωπο της αρεσκείας της 
κυβέρνησης Ράμα».

Οι ενέργειες και οι διαδικασίες από ελληνικής πλευράς και Υπουργείου Εξωτερικών 
δεν απέφεραν κάποιο αποτέλεσμα, ανέφερε ο αδερφός του ΦΡ. Μπελέρη. 
Ειδικότερα, ότι «ό,τι και να έχει γίνει δεν έφερε αποτέλεσμα. Δυστυχώς, προήλθε 
η καταδίκη του δημάρχου Χειμάρρας. Χωρίς να μπω στη διαδικασία να κρίνω εάν 
έγιναν πράγματα σωστά ή λάθος».
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Προέβλεψε πως «και στο Εφετείο θα ακολουθήσει η καταδίκη του Δημάρχου 
Χειμάρρας, μπορεί να μειώσει την ποινή του, αλλά δεν τους ενδιαφέρει τόσο το 
πρόσωπο Φρέντης Μπελέρης εάν θα μειωθεί ή θα μεγαλώσει η ποινή του.
Θέλουνε στην έφεση να τον καταδικάσουν, να λερωθεί το ποινικό του 
μητρώο, να χάσει αυτομάτως το δημαρχείο. Αυτό ήταν το σχέδιο τους 
εξαρχής και μέχρι τώρα δείχνει ότι ολοκληρώνεται».

«Εάν στην πρώτη έφεση που θα κάνει ο Φρέντης καταδικαστεί έστω και μία ώρα 
αυτομάτως χάνει το Δημαρχείο. Ουσιαστικά έχει κάνει 15 μήνες φυλακή ο αδερφός 
μου. Αποφυλακίζεται τα Χριστούγεννα. Αλλά δεν αναλαμβάνει Δήμαρχος» 
διευκρίνισε, καθώς, όπως εξήγησε «Εάν στην πρώτη έφεση που θα κάνει 
καταδικαστεί έστω και μία ώρα, αυτομάτως χάνει το Δημαρχείο και χάνει και τα 
πολιτικά του δικαιώματα για κάποιο χρονικό διάστημα που θα ορίσει το δικαστήριο
». Και προέβλεψε πως «μετά μάλλον θα προκηρύξουν νέες εκλογές».

«Από την πρώτη μέρα της σύλληψής του μέχρι σήμερα, η μόνη πρόταση που έχει 
γίνει στο Φρέντι είναι να απολέσει το Δήμο Χειμάρρας. Δηλαδή να δηλώσει 
παραίτηση για να κερδίσει την ελευθερία του» υπογράμμισε ο Λ. Μπελέρης.

Όπως επεξήγησε, σε περίπτωση που καταδικαστεί ο αδερφός του και πάλι 
«η ελληνική εθνική μειονότητα της Χειμάρρας είναι υποχρεωμένη να 
σταθεί απέναντι σε οποιοδήποτε εμπόδιο. Το έχουμε κάνει αυτό 
διαχρονικά. Είμαστε υποχρεωμένοι εμείς σαν γενιά να τιμήσουμε τους 
αγώνες των προγόνων μας. Να σεβαστούμε τις προσπάθειες και 
προσωπικά του Φρέντι αυτή την επιθυμία του να καθίσει στη φυλακή όσο 
χρειαστεί και να μην κάνει κανένα συμβιβασμό με τις αλβανικές αρχές».

Αντώνης Σαμαράς: Η Αλβανία του Ράμα δεν έχει καμία θέση 
στην Ευρώπη



Την έντονη αντίδραση του πρώην πρωθυπουργού Αντώνη Σαμαρά προκάλεσε 
η απόφαση του αλβανικού δικαστηρίου. «Η καταδίκη Μπελέρη όχι μόνο προκαλεί 
την Ελλάδα, αλλά δείχνει την περιφρόνηση στους κανόνες που διέπουν την ΕΕ. Ως 
εκ τούτου η σημερινή Αλβανία του Ράμα δεν έχει καμία θέση στην Ευρώπη», 
ανέφερε στην γραπτή του δήλωση ο Αντώνης Σαμαράς.

Μάκης Βορίδης: «Στην Αλβανία υπάρχει όντως θέμα κράτους 
δικαίου»



Ο υπουργός Επικρατείας, Μάκης Βορίδης, μιλώντας στην εκπομπή «Ώρα Ελλάδος» 
του Open τόνισε πως στην Αλβανία «υπάρχει όντως θέμα κράτους δικαίου», 
ενώ αναφέρθηκε και στις κινήσεις που έχει κάνει μέχρι τώρα η κυβέρνηση, 
υπογραμμίζοντας πως, όταν έγινε στην Ελλάδα η διαβαλκανική διάσκεψη, δεν 
ήταν προσκεκλημένος ο Έντι Ράμα.

Επιπλέον, σημείωσε ότι «η κυβέρνηση έχει θέσει το θέμα σε ευρωπαϊκό επίπεδο» με 
την Ελλάδα να λέει ότι «παγώνει» τις ενταξιακές διαδικασίες της Αλβανίας και 
πως η απόφαση για τον εκλεγμένο δήμαρχο Χειμάρρας οδηγεί την Ελλάδα σε βέτο.

ΣΥΡΙΖΑ: Η καταδίκη Μπελέρη εγείρει σοβαρά ερωτηματικά

«Η καταδικαστική απόφαση της αλβανικής Δικαιοσύνης σε βάρος του εκλεγμένου 
δημάρχου Χειμάρρας εγείρει σοβαρά ερωτηματικά, ιδιαίτερα μετά τις 
συστηματικές δημόσιες παρεμβάσεις της αλβανικής κυβέρνησης», υπογράμμισε σε 
ανακοίνωσή του ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ.

«Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ παρακολουθεί στενά την υπόθεση και προσβλέπει στον έμπρακτο 
σεβασμό, από την αλβανική πλευρά, του κράτους δικαίου», πρόσθεσε.


